



校友隨筆

《他們都誤解了我》

還記得八年前的一次……

手裏拿著中文默書的練習本，翻了又翻，第一頁是每次的默書分數，有二十分、三十分、五十分……最好的那次只得七十分。今次的是三十五分，心想回到家裏，母親一定又是痛罵我一頓，怎樣解釋呢？心臟跳得跑離了身軀似的。

由一年級開始到現在五年級，我的中文成績都是未如理想，尤其是中文默書，自從升讀五年級後，成績更是每況愈下。爸爸及老師都責罵我懶惰，不小心和不用功讀書，才會有那麼差的成績。母親有一次還狠狠的罵我：「沒用的東西！」我真的傷心得眼淚從眼眶掉了下來。

自從那一天起，其實，我已較以前努力，每次默書前，也用心溫習，但到了默書課時，心裏就緊張起來，腦裏亂得很，熟讀的字竟然忘記得七七八八，原來成績退步很容易，要進步卻很困難。

我希望爸媽和老師不要誤會我仍然像以往一般懶惰，我真的很想改過。給我一點時間和鼓勵可以嗎？我也希望自己的成績能有明顯的進步，將來做個有用的人，來報答您們對我的期望呢！

一晃眼已是八年了，如今想起那件事，像是昨天發生似的。

何灝謙

何灝謙同學畢業於2003年，現今在外國升學。

五年級 參觀立法會大樓

六年級 參觀太空館

學校安排了五年級學生於五月二十四日前往參觀香港立法機關——立法會大樓。

這次參觀真令我獲益良多，不但令我們更深入了解本港立法會的組成、工作及立法程序，還了解立法會日常的運作，以及提升了我們的公民意識，從而，對香港增加了一份歸屬感。



同學們聚精會神地聽著議員逐一發言。

5A 王旖旎

五月二十六日是我們六年級同學在小學生涯裏最後一次的參觀，同學們都顯得十分期待和興奮！我們這一次的目的地是香港太空館。香港太空館的歷史非常悠久，至今已經有長達三十多年的歷史。它更被香港特別行政區列為地標之一。

早上，同學們懷着興奮的心情乘坐旅遊巴士由學校出發至太空館。途中，我們經過尖沙咀海旁，那裏的景色很優美呢！這時



同學們在太空館一嘗做太空人的滋味。

，同學們也不禁拿出照相機拍照留念呢！

不久，我們便到達期待已久的太空館了！下車的那一刻，有一種陌生的感覺。撲鼻而來的花香、清涼的海風吹到我的臉上，真是令人感到舒服啊！

進入太空館後，老師隨即便安排同學們有秩序地自由參觀展室。

在展室裏，藏有很多很多的模擬測試和小影廊，如「太空漫步」、「迴轉椅」等等。其中我嘗試了一種模擬測試，那便是「迴轉椅」了，它讓我體驗和學習到迴轉儀的原理。

到了十一時許，我們的參觀也接近尾聲了。老師在這時帶領所有同學到在二樓的「何鴻燊天象廳」觀看一套有關世界航空發展的短片，片長大約四十五分鐘。同學們也十分投入地欣賞！

中午時，同學們都懷着依依不捨的心情從太空館一步一步的離開。我們也十分懷念這次參觀！我認為從活動中學習能夠讓我們更深入了解多方面的知識，真是一舉兩得！

My favorite toy

Many people have their favorite toys. Do you know which toy is my favorite toy? I like model plane.

Last Spring Festival, I got a model plane, it is a gift from my father. It is a helicopter. It's super. It's blue in colour, but it has two black wings. It can fly very high. Touch it, what's the helicopter made of? It's made of plastic. Feel it, it is heavy! Oh no, it's very light.

I like the helicopter very much. Do you like it? Do you like to play it with me?

父親節

父親節的由來

斯馬特先生是一個參加過南北戰爭的老兵。他的妻子，也就是John B. Dodd夫人的母親，在生第六個孩子時不幸去世。斯馬特先生自此成了鳏夫。在華盛頓東部的一個鄉村農場中，他獨自一人撫養大了這個新生兒和其他五個孩子。經過幾十年的辛苦，兒女們終於長大成人，當子女們盼望能讓斯馬特先生好好安享晚年之際，斯馬特先生卻因為經年累月的過度勞累而病倒辭世。直到成年以後，John B. Dodd夫人才意識到，她的父親是一個單身家長。

1909年那年，正好是斯馬特先生辭世之年，當杜德夫人參加完教會的母親節感恩禮拜後，她特別地想念父親；直到那時，杜德夫人才明白，她的父親在養育兒女過程中所付出的愛心與努力，並不亞於任何一個母親的辛苦。杜德夫人將她的感受告訴教會的瑞馬士牧師(Rev. Rasmus)，她希望能有一個特別的日子，向偉大的斯馬特先生致敬，並能以此紀念全天下偉大的父親。

瑞馬士牧師聽了斯馬特先生的故事後，深深地為斯馬特先生的精神與愛心所感動，他讚許且支持杜德夫人想推動「父親節」的努力。於是杜德夫人在1910年春天開始推動成立父親節的運動，不久得到各教會組織的支持；她隨即寫信向市長與州政府表達自己的想法與提議，在杜德夫人的奔走努力下，士波肯市市長與華盛頓州州長公開表示贊成，於是美國華盛頓州便在1910年6月19日舉行了全世界的第一次父親節聚會。

各國的父親節

將父親節定在6月的第3個星期日的國家包括：美國、阿根廷、加拿大、智利、法國、印度、日本、馬爾他、墨西哥、荷蘭、土耳其、英國、秘魯、委內瑞拉

奧地利的父親節定在6月的第二個星期日

澳大利亞和紐西蘭：是9月的第一個星期日

比利時：父親節又稱為聖喬瑟夫日(3月19日)，另外6月的第3個星期日也是父親節。

巴西：父親節是8月的第二個星期日

保加利亞：父親節是6月20日

丹麥定於6月5日

南韓：父親節是5月8日*

立陶宛：將父親節定於6月的第一個星期日。

馬來西亞：6月的第三週。

挪威、瑞典、芬蘭：11月的第二個星期日

波蘭：6月23日

葡萄牙、西班牙、義大利：3月19日

俄羅斯：2月23日

泰國：12月5日。是蒲美蓬·阿杜德國王的生日。

朋友們，你知道香港的父親節是在哪一日呢？

參考資料：維基百科

第57期「腦筋急轉彎之「智力遊戲」」

1. 陳先生有一瓶油，但不知道有多少，只知道油連瓶子共重五公斤。他用去油的一半後，連瓶子還有整整三公斤重。瓶內的油原來重多少公斤？空瓶子又有多少重呢？

2. 一輛貨車來到河邊準備渡河，突然因事要開回去，但河邊的路又陡又窄，退後式掉頭開走都不行。這時，河上剛有一艘渡輪，你能想個方法幫助貨車退回去嗎？

3. 開會時一位男同學上台報告出席人數，他望望台下說：「男同學的人數是女同學的一半。」一位女同學也去台報告說：「男女同學人數相同。」到底有多少人出席呢？



第56期「腦筋急轉彎之「智力遊戲」」

1. 什麼人每天靠運氣賺錢？
2. 什麼東西別人請你吃，但你自己還是要付錢？
3. 什麼情況一山可容二虎？
4. 為什麼兩個孩子恰恰好？
5. 無聊的時候，開車游車河時，叫做什麼？

答案：第57期

1. 運煤氣的工人
2. 官司
3. 一公一母
4. 不孝有三
5. 白花油